

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.867

Miércoles 6 de Junio de 1945

Precio del ejemplar: 30 céntimos

## Los españoles, unidos frente a la intervención extranjera,

### En España, las luchas caseras unen contra el extraño

Está garantizada plenamente la seguridad en la frontera franco-española

Una vigorosa demostración de adhesión a Franco

Escribe el «Evening Standard»

Londres, 6 (5 t.).—El periódico "Evening Standard" publica un telegrama de su corresponsal en Madrid en el que alude a las medidas con las que el Gobierno español ha garantizado plenamente la seguridad en la frontera española. El intento organizado el año pasado de cruzar los Pirineos—escribe—terminó con un fracaso. Algunos grupos entraron en España, pero la población de la frontera no les dió buena acogida, y al cabo de unos cuantos días la Policía Armada española les rechazó a Francia. El efecto inmediato de la intervención extranjera es unir a los españoles más estrechamente. Ayer, en la corrida de toros más grande del mundo, la plaza, llena hasta los topes, aplaudió vigorosamente a Franco cuando éste entraba en su palco queriendo pasar inadvertido. Fue una demostración espontánea. Aquí ocurre como en las luchas caseras, que unen contra el extraño.—Efe.

### Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

Madrid, 6.—S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos ha presidido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: Don José Monasterio Ituarte, capitán general de la séptima región militar; don Apolinario Sáenz de Buruaga y Polanco, general subsecretario del Aire, acompañado de varios jefes

### LOS PRINCIPIOS DE LA CARTA DEL ATLANTICO SIEMPRE SIENDO IGNORADOS

Una completa oscuridad sobreviene a la región oriental de Alemania

Reading (Inglaterra), 6, 7 t.—Monseñor Griffin, arzobispo católico de Westminster, ha declarado en esta ciudad, durante una alocución, que los principios de la Carta del Atlántico están siendo ignorados en las actuales circunstancias de Europa, y que una completa oscuridad sobreviene a la región oriental de Alemania. El arzobispo añadió: Los recientes acontecimientos en Siria han demostrado también lo lejos que estamos de una verdadera paz. Debemos volver a insistir para que sean aplicados a su totalidad los principios contenidos en la Carta del Atlántico y las otras libertades. Deploró la creación de las esferas separadas para el control de Alemania y la actual política adoptada por los aliados en Europa, los Balcanes y los Estados Unidos. En su discurso dijo que la indiferencia de la paz debe ser el resultado de familia que patrocina el espíritu internacionalismo fundado en la fraternidad y en la completa libertad para todos los hombres.—Efe.

### LA AVIACION ATACA A LOS JAPONESES EN UN ARCO DE CINCO MIL KILOMETROS

#### ALEX GAULEITER DE PRAGA CASADO DE HABER DADO MUERTE A UN MILLAR DE HOMBRES Y MUJERES

Londres, 6 (2 t.).—El ex gauleiter de Praga, Frank, será juzgado por un tribunal checoslovaco como vulgar criminal acusado de haber dado muerte a su propia mano a más de un millón de hombres y mujeres checos. Actualmente Frank se halla detenido en la zona de guerra ocupada por los norteamericanos.—Efe.

Fusilado por la espalda. Roma, 6 (2 t.).—Ha sido fusilado por la espalda el teniente Piero Koch, miembro destacado de la política fascista. Según testigos oculares, Koch murió antes de morir: ¡Viva Italia!

Condenados del E. L. A. S. condenados a muerte

Madrid, 6 (2 t.).—Cuarenta y tres personas de muerte han sido impuestas a cada uno de los seis miembros del E. L. A. S. acusados de haber llevado a cabo las ejecuciones durante la revolución de Diciembre.—Efe.

### Se dice que ha sido hallado el cadáver de Hitler

Las dudas sobre su identificación son mínimas

Londres, 6 (urgente).—Un grupo de exploración ruso ha descubierto, en Berlín, un cadáver con grandes quemaduras, que guarda gran parecido con Hitler, comunica el Cuartel general del mariscal Montgomery. La noticia, añade, empezó a circular ayer durante la primera reunión de la Comisión aliada de control. Las dudas que pueden surgir sobre la identificación del cadáver son mínimas.—Efe.

Cuartel general del mariscal Montgomery, 6 (7 t.).—El cadáver que se supone de Adolfo Hitler fué descubierto en las ruinas de la fortaleza subterránea de la nueva Cancillería del Reich, en unión de varios más, tres de los cuales también presentaban apreciable semejanza con las facciones, estatura, corpulencia, etc. del Führer alemán. Examinados los dientes y otras características de estos cuatro cadáveres, los peritos rusos determinan que sólo uno de ellos ofrece probabilidades y casi la seguridad de ser el de Hitler.—Efe.

### Brasil va a declarar la guerra al Japón

La decisión será dada a conocer al público de un momento a otro

Rio de Janeiro, 6 (5 t.).—El Brasil ha decidido declarar la guerra al Japón para legalizar la ocupación de bases brasileñas por los norteamericanos, en su campaña contra el Japón, comunica la Agencia United Press. Aunque la decisión, que fué tomada por el Consejo de ministros celebrado ayer, todavía no es oficial, se sabe que sólo faltan algunos requisitos de puro trámite para darla a conocer al público.

El diario «A Noite», en su edición de anoche, publicó una información en ese sentido titulándola a toda plana. El mismo periódico afirma que hasta el momento no se ha decretado ninguna medida de movilización de nuevos recursos humanos, ni se ha iniciado la preparación psicológica del pueblo para la nueva etapa de la guerra en el Pacífico.

A última hora, añade la United Press, los periodistas han recibido una convocatoria para asistir a una conferencia de Prensa que se celebrará en el ministerio de Asuntos Exteriores en el día de hoy. Hablará el ministro interino Macedo Soares.—Efe.

### Ultima Hora Declaración de guerra

RIO DE JANEIRO, 6 (URGENTE).—EL BRASIL HA DECLARADO LA GUERRA AL JAPON, SEGUN ANUNCIA LA AGENCIA UNITED PRESS.—Efe.

### HACIA UNA COLABORACION INTIMA HISPANO-PORTUGUESA EN EL CAMPO DE LA SANIDAD

#### Solemne entierro del embajador Teixeira di Campaio

Lisboa, 6 (5 t.).—Se ha celebrado el entierro del embajador Teixeira de Sampaio, fallecido en esta capital. En la iglesia de San Paulo, adonde habían sido trasladados los restos del embajador, el presidente del Consejo, Oliveira Salazar, oyó una misa rezada. Además se encontraban en la capilla el embajador de los Estados Unidos, una representación de la Embajada inglesa, el ministro de Francia, el encargado de Negocios de los Países Bajos y un representante del ministro de Rumania. También se hallaban presentes familiares, amigos del finado y otras personalidades de la política y de la aristocracia.

Terminada la ceremonia, el doctor Oliveira Salazar dió el pésame a la familia. Momentos antes de abandonar el público la iglesia, llegó doña Amelia de Orleans y Braganza, acompañada por el vizconde de Asseca, con el fin de mostrar su condolencia a la familia del fallecido embajador.

El entierro salió a San Paulo y se dirigió al cementerio de Traseras. El general Amílcar Mota ostentaba la representación del Jefe del Estado. Figuraban también en el cortejo fúnebre el presidente del Consejo y miembros del Gobierno, Cuerpo diplomático, funcionarios del ministerio de Negocios Extranjeros y centenares de personas de todas las categorías sociales.—Efe.

Interesantes manifestaciones del doctor Nájera Angulo Lisboa, 6 (2 t.).—El médico colonial e higienista español, don Luis Nájera Angulo, director del Centro modelo del Puente de Vallecas, ha regresado a Madrid, después de haber dado varias conferencias en los Centros científicos de Lisboa.

El doctor Nájera manifestó a los periodistas que le despidieron en la estación, que estima necesaria una colaboración intensa entre los servicios sanitarios de ambos países, porque muchos de los problemas epidemiológicos son comunes a Portugal y España. No daría resultado luchar contra una epidemia en uno de los dos países y que la otra nación peninsular quedara cruzada de brazos. Por ello, la Dirección de Sanidad piensa invitar a un grupo de investigadores portugueses para que visiten Madrid y otras localidades. El director general de Sanidad portugués, espíritu abierto y profundo conocedor de estos problemas, quiere sentar las bases de una colaboración íntima entre los dos países, con vistas a la futura organización sanitaria internacional.

#### PIERO KOCH, FUSILADO POR LA ESPALDA

Roma, 6 (5 t.).—Ha sido fusilado por la espalda el teniente Piero Koch, miembro destacado de la Política fascista.—Efe.

#### Avances en Filipinas

Manila, 6 (5 t.).—En el Norte de Luzón, las tropas norteamericanas han alcanzado la ciudad de Aritao, 16 kilómetros al Norte de Santa Fe, en el curso de su avance por el valle de Cagayán, declara el comunicado de hoy del general Mac Arthur. Otros contingentes norteamericanos han avanzado al Norte de Baguio, hacia Tabio.—Efe.

### Bendición y entrega de la nueva bandera del departamento de Marina de San Fernando

San Fernando, 6.—Esta mañana, a las once, se ha celebrado, con gran brillantez, la ceremonia de la bendición y entrega de la nueva bandera del departamento de Marina. Cerca del Ayuntamiento se había levantado un altar presidido por la Virgen del Carmen. Formaron fuerzas de Marinería de todos los buques surtos en el puerto y de la Escuela de Instrucción y de suboficiales, dos batallones de Infantería de Marina y dos batallas del regimiento de costa de

Cádiz. Todas las fuerzas estaban mandadas por el jefe de Estado Mayor, capitán de navío don Ricardo de Benito. Asistieron a la ceremonia el ministro de Marina con sus ayudantes, el capitán general del departamento, el jefe del arsenal de la Carraca, autoridades locales y diversas comisiones. De Cádiz llegaron el gobernador civil, el gobernador militar, el alcalde, el presidente de la Diputación y otras personalidades. El vecindario en masa se congregó en el lugar.

### Montgomery marcha en avión a Londres desde Berlín

Efectuará una consulta sobre el porvenir de Alemania

Londres, 6 (5 t.).—Según el periódico "Star", el mariscal Montgomery ha salido en avión para Londres con el fin de efectuar una importante consulta sobre el porvenir de Alemania. Viajando en compañía de Eisenhower, salió de Berlín para el Cuartel general del primer grupo de Ejército, después de firmar ayer la histórica declaración de Berlín.

### Probable reunión de los "tres grandes," en Londres

Disgusto en Francia por las declaraciones del «premier» inglés

Londres, 6 (7 t.).—Hoy hay probabilidades de que la reunión de los tres grandes se celebre en Londres, según ha declarado en los Comunes el ministro de Hacienda, sir John Anderson.—Efe.

Paris, 6 (7 t.).—La declaración hecha ayer por Churchill en los Comunes ha causado disgusto en Francia, según declaró el portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores francés. Sin embargo, agregó, se está tratando de suavizar las diferencias existentes por vía diplomática. La Prensa francesa sigue la línea de los comentarios oficiales. Así, "Le Figaro" pide una conferencia internacional sobre los problemas de Oriente Medio, dentro del marco de la conferencia de San Francisco.—Efe.

Francia pide a Turquía la devolución de los barcos vendidos por Siria

Paris, 6 (7 t.).—Radio Paris reproduce una noticia del diario «Vatan», de Estambul, según la cual el Gobierno francés pide la devolución de los buques vendidos a Turquía por Siria, así como de los cedidos a Turquía por el embajador de Vichy, Bergery, con opción a que volverían a poder de Francia después de terminadas las hostilidades.—Efe.

### Ante la clausura del Año Jubilar en el Cerro de los Angeles

La Iglesia, durante todo el Año Jubilar del Cerro de los Angeles, ha organizado innumerables peregrinaciones al centro geográfico del solar español, donde el genio católico de nuestra historia levantó un monumento augusto a la gloria del Sagrado Corazón de Jesús, reducido a ruinas y escombros por la dinamita del anticristo.

Cuando ya está próximo a terminarse tan fausto acontecimiento, la Junta Nacional Ejecutiva del Año Jubilar del Cerro de los Angeles hace un último llamamiento a los españoles invitándoles a que, una vez más, se postren ante el altar mayor de España, por motivos de reparación y gratitud hacia el corazón de Cristo Rey.

Con los ojos fijos en la mayor gloria de Dios, Ignacio de Loyola levantó un ejército de Cruzados contra la reforma luterana en Europa y contra las huestes de Satán en el resto del mundo, mientras Teresa de Jesús soñaba con la conquista de los castillos interiores de las almas para clavar en sus almenas la bandera del Rey de Reyes. La España de hoy vibra también ante la palabra mágica de «Gloria». Tiene fe resuelta en su destino, porque ella, portadora de valores eternos, busca primero el reino de Dios y la gloria de Cristo, a cuya sombra florecerá su propia gloria.

El Monumento nacional del Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, es una profesión de fe colectiva, un ruego del espíritu hispánico, la expresión de un pueblo en actitud militante que presenta a la faz del mundo sus anhelos más íntimos desde el corazón de la Patria: el Cerro de los Angeles. Así lo ha comprendido el espíritu patriótico del pueblo que, con sus peregrinaciones viene manifestando su ilusión entrañable de ver en el cerro bendito de los Angeles levantado un nuevo monumento a Cristo Rey, amado y servido por corazones hispánicos, que sea no sólo el trono de su realeza sobre España, sino también el centro de expansión de su reino sobre nuestra Patria y sobre el mundo entero.

Bendijo la bandera el obispo de la diócesis, doctor Gutiérrez Díez, actuando de madrina la esposa del capitán general, doña Matilde Sánchez Ocaña de Estrada. Seguidamente el ministro de Marina pronunció unas elocuentes y patrióticas palabras alusivas al acto. Después dió comienzo una misa de campaña y al finalizar ésta pronunció un bello canto a la bandera el ministro de Marina, mientras las baterías disparaban salvas. Por último destilaron las fuerzas ante las autoridades.

Napoleón proclama Rey de España a su hermano José

Por Juan de Ega

¿Quién de los Bonaparte tenía más talento? Desde luego, la gloria militar es obra del acaso. La inteligencia en los hombres se descubre por sus hechos en la vida. Napoleón, soldado de fortuna, victorioso en cien combates, que alcanzó el Consulado y luego el Imperio, sus fracasos en el orden civil y en el orden doméstico, no representan una aportación digna de tenerse muy en cuenta. Su hermano José tampoco brilló por las luces relampagueantes de sus actividades en ningún orden civil ni militar. Acaso fué Luciano en el que adornó su vida con los aciertos más hondos y fecundos. Gran tribuna, magnífico diplomático, hombre de existencia múltiple, cuando vino a España, en 1808, tenía ya un crédito extraordinario que le había dado el dieciocho brumayo. Napoleón no le mandó a España como su hombre de confianza. El ya consúl sentía una clara y decidida aversión a su hermano. Debía reconocer en el fondo que tenía más talento que él y por eso no le atendía en su franca y decidida amistad como a Luis o a José. Además, Luciano era hombre de vida independiente, que a nadie daba cuenta de sus acciones y que caminaba por las rutas de la vida fiado en su suerte y en su inteligencia. Pero Napoleón lo necesitó en momentos en que le era preciso anudar con España una serie de tratados para encontrarse seguro por la espalda. Las guerras con Italia, con Prusia, con Austria, hasta con Rusia, ya se perfilaban fuertes y rotundas. Para esta misión tan triste contó con los talentos del hermano, al que tenía en segundo lugar. Efectivamente, el hijo más preferido de doña Leticia Ramolino realizó en España, en defensa de los intereses de Francia, una labor intensísima, que quedará como ejemplo de un acierto diplomático, a pesar de que no encontró la voluntad maleable de un Urquijo ni de un Caballero. Tuvo que enfrentarse con las ideas precisas y concretas del Príncipe de la Paz. Claro está, que Luciano venía acompañado de dos hombres de extraordinario valer, Sapey y La Thère.

Puede decirse que fué Luciano el que preparó el advenimiento de su hermano José al trono de España. Sin esos tratados que él negoció y abrieron el camino a las tropas francesas, ya pasados los años, para actuar en Portugal, no hubiera sido posible que Napoleón alcanzase tan rápidamente y casi sin lucha al principio, salvo algunos movimientos esporádicos, la Corona que pertenecía a los Borbones. José, a pesar de lo que se ha dicho, era un hombre bueno, aunque de no muy clara inteligencia, de costumbres sencillas, de honradas intenciones y de recto juicio en algunos momentos, como lo había demostrado al predicar a su hermano que se persistía en un sistema de política que había comenzado desde el Imperio, cualquiera de los campos de Europa sería la tumba de sus ejércitos, la convulsión de su política y quizá el término de su grandeza y la ruina de su familia. José, desde el Trono de España, nada pudo hacer por la convulsión total en que se encontraba el país, ya que los franceses nunca pudieron dominar más lugar que aquel en que estaban. Sin embargo, Madrid le debe algunas reformas benéficas, que no han sido apreciadas debidamente por la inguina total que hubo a los franceses, sobre todo después de la vuelta de Fernando VII.

Creciente robustecimiento de la economía agrícola e industrial de España

(Viene de la página 4.)

bién se han realizado progresos notables en la producción de coque metalúrgico, de urgente necesidad para la industria siderúrgica, llegando a la cifra de 847.173 toneladas.

El resto de la industria minera se ha adaptado a las circunstancias generales, acusando reducciones en la producción de plomo y wolframio, sosteniéndose sensiblemente la de mineral de hierro y aumentándose las de mineral de cobre y de cinc, y especialmente, de mineral de manganeso, también fundamental para la siderurgia, del que se ha obtenido en los diez primeros meses del año, 27.000 toneladas, frente a 19.785, en igual período de 1943.

La industria del cemento, no obstante las dificultades de toda índole, singularmente en el carbón, en el transporte y en los envases, ha venido acuciada por las necesidades impuestas por la industria de la construcción y ha rebasado la cifra de 1943, que fué de 1.582.600 toneladas, con la de 1.630.000 en 1944.

La industria textil, salvado un punto de inflexión producido en determinada época del año, ha trabajado con resultados satisfactorios y de cara a la normalidad. Por lo que se refiere a la siderurgia, confirma un progreso lento, pero seguro, en sus cifras de producción y transformación.

Hombres y mujeres envejecidos

La pérdida de fuerzas, fatiga general, malas digestiones, desarreglos del hígado y del intestino, calambres y dolores articulares, insomnio, pérdida de memoria, dificultad de palabra, etc., pueden modificarse favorablemente por el uso de las sales de Magnesio tal como son presentadas en las Grajeas de Magnogene, Laboratorios A. B. B. Apartado 648, MADRID. (C. S. 6060.)

VENDO RUSTICA

precio justo, provincia Madrid. Toledo, Badajoz, Zamora; está libre de colonos, Antonio Lozano, Sagasta, 4, Madrid.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Santa María la Real de Nieva

El próximo viernes, día 8, se celebrará el mercado mensual de ganados

Información Local

DE SOCIEDAD

De viaje

Para asistir a la fiesta taurina verificada hoy a beneficio de «Mellaito», llegaron esta mañana a Segovia, nuestros queridos paisanos, el presidente del Centro Segoviano, de Madrid, don Valentín Cardiel, y el vocal de la Junta directiva del mismo, don Celedonio Sánchez.

También su viaje ha tenido por objeto ultimar detalles para la celebración de «El Día de Segovia», que tendrá lugar el día 24, coincidiendo con las ferias de San Juan.

PRECIOS DE LA HARINA

Se hace público, para general conocimiento, que el precio de la harina panificable, a partir del día 1.º de Junio, aprobado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, es el siguiente:

Piezas de primera categoría, 226,91 pesetas quintal métrico.

Piezas de segunda categoría, 226,91 ídem ídem.

Piezas de tercera categoría, 175,63 ídem ídem.

El gobernador civil

SOCIEDAD DEPORTIVA GIMNASTICA SEGOVIANA

Campeonato social

Con objeto de fomentar la afición al fútbol, se instituye este campeonato que se titulará «Copa de aficionados», que se regirá por las siguientes normas:

1.º Los equipos serán formados precisamente por socios de esta Sociedad, quienes titularán el equipo con el nombre que estimen conveniente.

2.º Dado el fin de este campeonato, no podrá participar en el mismo ningún jugador que haya tomado parte en el Campeonato de Tercera División de Liga.

3.º El Campeonato se jugará por el sistema de Liga.

4.º Todo equipo nominará un representante, el que inscribirá al equipo con el nombre de los jugadores y suplentes en el domicilio social de la Sociedad Gimnástica Segoviana. Infanta Isabel, 24 (Círculo Mercantil), todos los días laborables de ocho a diez, hasta el viernes día 8, a las diez de la noche, ante el secretario técnico.

5.º El orden de celebración de partidos se determinará previo sorteo. Las normas complementarias a este Campeonato se irán dando a conocer oportunamente.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Sebastián (Padres Jesuitas)

El día 8, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, a las once y media, se celebrará misa solemne y la función de la tarde se adelantará a las siete y cuarto, hora en la que se rezará el santo rosario; y se hará la novena. Después predicará el reverendo Padre Alfonso Gárpide S. J., el último sermón del novenario, y a continuación el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis llevará profesionalmente el Santísimo Sacramento para hacer las cinco visitas de altares. Terminadas éstas se impondrán las insignias a los nuevos socios y asociadas que quieran ingresar en el Apostolado de la Oración cuyo aniversario centenario se celebra en el año actual.

En Véz Rubio

Véz Rubio, 5.—Con buen tiempo y regular entrada se ha celebrado una corrida de toros para el rejoneador Alfonso Reyes, y los diestros Pepe Bienvenida y Cañitas.

Alfonso Reyes estuvo bien, clavó superiormente los rejones. Acabó con el bicho el sobresaliente Eduardo Barrera.

Pepe Bienvenida estuvo regular en su primero y superior en el segundo, del que cortó oreja y rabo.

Cañitas cumplió en su primero y cortó oreja y rabo en su segundo.

En Véz Rubio

Véz Rubio, 5.—Con buen tiempo y regular entrada se ha celebrado una corrida de toros para el rejoneador Alfonso Reyes, y los diestros Pepe Bienvenida y Cañitas.

Alfonso Reyes estuvo bien, clavó superiormente los rejones. Acabó con el bicho el sobresaliente Eduardo Barrera.

Pepe Bienvenida estuvo regular en su primero y superior en el segundo, del que cortó oreja y rabo.

Cañitas cumplió en su primero y cortó oreja y rabo en su segundo.

En Véz Rubio

Véz Rubio, 5.—Con buen tiempo y regular entrada se ha celebrado una corrida de toros para el rejoneador Alfonso Reyes, y los diestros Pepe Bienvenida y Cañitas.

Alfonso Reyes estuvo bien, clavó superiormente los rejones. Acabó con el bicho el sobresaliente Eduardo Barrera.

Pepe Bienvenida estuvo regular en su primero y superior en el segundo, del que cortó oreja y rabo.

Cañitas cumplió en su primero y cortó oreja y rabo en su segundo.

Nuevo Albergue de Verano para el Magisterio Primario en La Granja

Educación Nacional. Servicio Español del Magisterio.—Nos comunica el jefe nacional del Servicio Español del Magisterio que atendiendo la indicación reiterada que ha venido haciéndole esta Jefatura provincial, que destacó las condiciones climatológicas-geográficas que distinguen nuestras accidentadas sierras segovianas para una grata y saludable permanencia veraniega, se han hecho las gestiones oportunas encaminadas a fijar en sitio tan ameno y adecuado como La Granja un Albergue de Verano para los maestros encuadrados en el Servicio.

Esta circunstancia, que proporciona a Segovia un nuevo y simpático logro en las actividades del Movimiento, dará mayores facilidades a nuestros camaradas maestros para beneficiarse con una permanencia totalmente gratuita en que van a vivir un ambiente depurado y grato donde los eternos afanes de superación patriótica y profesional van a estar diluidos en ese ritmo grato y sereno propio de nuestras jornadas veraniegas y bajo el signo religioso y español que es nuestro clima falangista.

Con tal motivo, pues, esta Jefatura se dirige a las camaradas afiliadas al Servicio Español del Magisterio para hacerles llegar por medio de las acogedoras columnas de EL ADELANTADO DE SEGOVIA esta grata nueva con la invitación a que cuanto antes se dirijan a mi jerarquía aquellos a los que les interese la permanencia en

dicho Albergue ya que, como se sabe, estas residencias abarcan buen sector geográfico de la Península y, por tanto, al recibirse deseos de inscripción del número suficiente de maestros, se cierra el cupo de admitidos. Clausurado el turno de varones, comenzará inmediatamente en el mismo lugar el destinado a maestras. Segovia, 6 de Junio de 1945.

El jefe provincial del S. E. M.

SUCESOS

Se produce la fractura completa de la tibia y peroné al ser atropellado por una bicicleta

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, en la tarde del día de ayer, de la fractura completa de la tibia y peroné izquierdo, situado en su tercio superior, Prudencia González Sánchez, de 61 años de edad, con domicilio en la plaza de la Tierra, número 1.

Las lesiones, originadas al ser atropellada por una bicicleta en la vía pública, han sido calificadas por el personal de guardia, de pronóstico grave.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 680,4 m/m. Dirección del viento: Sur Suroeste. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura máxima: 29°

En la mañana de hoy: Presión atmosférica: 678 m/m. Dirección del viento: Sur Suroeste. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura mínima: 13° 6.

LOTERIA PRO-CANGOS

Sorteo del día 5.—Premiado con 25 pesetas, número 241. Premiaditos con 2,50 pesetas, los terminados en 41.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Teófilo Rueda, San Francisco, 7.

FLECHAS: EL CAMPAMENTO OS LLAMA PARA HACEROS RELIGIOSAS, SANAS, UTILES Y ABNEGADAS.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA

Subasta

El día 11 del mes actual, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el pabellón del Salón, el acto de subasta para el arrendamiento de los terrenos en que se han de instalar los cajones, barracas, columpios, etc., para las próximas ferias de San Juan y San Pedro, en la disposición y bajo los precios que figuran en los correspondientes pliegos de condiciones.

Segovia, 6 de Junio de 1945.—El alcalde, A. REGUERA.

NO PERDERA VD. NADA si desea comprar muebles

VISITANDO Muebles La Unión

Juan Bravo, 6, antes, café de La Unión. NUESTRAS CALIDADES Y NUESTROS PRECIOS han de satisfacer a usted. Teléfono 69

ZOTAL

AGENCIA FORD

CARLOS TABLADA

Gervantes, 38. Teléfono 328

Descuento a revendedores.

GRANDES FERIAS de toda clase de ganados

EN PRADENA (SEGOVIA)

Los días 9, 10 y 11 de Junio actual

Los ganaderos vendrán provistos de las correspondientes guías sanitarias de las reses.

Pradena, 5 de Junio de 1945.—El alcalde, Roque Benito. El secretario, Pedro García.

ECOS DE LA PROVINCIA

NAVA DE LA ASUNCION. Festividad de San Fernando, Concurso de arada y carrera ciclista y otros deportes

El domingo, día 3, se celebraron por el Frente de Juventudes de esta localidad, diversos actos, a fin de conmemorar la fiesta de San Fernando, su Patrón, que se trasladó a este día porque el 30 no era fiesta de precepto.

Primeramente se ofició la santa misa a la cual acudieron todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco. Seguidamente se leyó la lección sobre San Fernando.

A continuación hubo un concurso de arada, resultando vencedor el joven Julián Casado, de la Sección de Rurales, adjudicándose el premio concedido por el Ayuntamiento. Se clasificó en segundo lugar el camarada José Luis Gallego, de las Falanges Juveniles, correspondiéndole el segundo premio, donado por un particular de Nava.

A la prueba acudió numeroso público que siguió con verdadera emoción todas las incidencias de la misma, discutiendo sobre la labor realizada por cada uno de los concursantes, estando todos de acuerdo que los premiados fueron los mejores.

Terminada esta prueba, que fué muy del agrado del público, éste se trasladó a la entrada de la carretera de Coca para presenciar la carrera ciclista sobre el recorrido Nava-Coca-Nava. Fué ganada por el camarada Mariano Jiménez, clasificándose el segundo el camarada Fernando Bernat, ambos de las Falanges Juveniles, ganando los dos premios. Esta prueba fué presenciada por un público aún más numeroso, que, paseando por la carretera, esperaba la llegada de los ciclistas, y aplaudiendo al vencedor que llegó muy destacado sobre su inmediato seguidor.

En la carretera de Santa María, cerca del caño, se verificó la carrera de 100 metros lisos que fué ganada por el camarada Pepe Jiménez. La carrera de 1.500 metros la ganó también el mismo camarada, de las Falanges Juveniles, que demostró grandes dotes de corredor. El numeroso público, estacionado en la meta, hizo objeto al vencedor de grandes aplausos. Al vencer en las dos pruebas se adjudicó los dos premios que se concedían.

Partido de pelota

Por la tarde se jugó un partido de pelota a mano entre los campeones provinciales del Frente de Juventudes, camaradas Mariano Jiménez y Cirilo García contra Austreberto Gutiérrez y Felipe Blanco de las Falanges Juveniles y Sección de Rurales, respectivamente.

Vencieron los campeones, más compenetrados que sus contrarios. El numeroso público que presenció el partido aplaudió las vonitas jugadas que se sucedieron a todo lo largo del encuentro. El premio se le adjudicaron los campeones.

Partido de fútbol

Seguidamente se celebró un partido de fútbol, entre el equipo del Frente de Juventudes y una selección local, venciendo esta última por 3-2.

Es digno de encomio el espíritu demostrado por algunos camaradas, acudiendo a gran número de pruebas. Merece destacarse en este sentido al camarada Vidal García Martín.

Corresponsal

ZARZUELA DEL MONTE

Enlace matrimonial

El día 30 del mes pasado contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de este pueblo, los jóvenes Julia Bravo y Lucio Moreno, hijos, respectivamente, del propietario don Hilario Bravo y de nuestro corresponsal en dicha localidad, don Pedro Regalado Moreno.

Fueron padrinos de los contrayentes don Quintín Moreno y doña Julia de Andrés, bendiciendo la unión el cura párroco don César Sastre.

A la ceremonia nupcial asistieron muchos invitados, a los que se obsequió con un banquete, organizando, a continuación, la gente joven, un animado baile.

Los novios, a los que deseamos muchas venturas, salieron para distintas poblaciones del Norte de España.

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 2,50 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (sección de breves) 15 palabras y comprobará la eficacia del mismo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VARIOS

COCHE «Fiat» 509, 8 HP., toda prueba, véndese. San Francisco, 62, 3.º.

VENDO torno, hierro desmontable para construir pozos, con cojinetes bronce, trinquetes, y 50 metros de cable. Carretera de Madrona, 7.

GANADOS

VACA suiza, grande, recién parida del tercero, abundante producción, véndese. Adolfo Gila, Fuentesmilanos.

VENDO dos vacas holandesas, santanderinas, una recién parida, otra abocada. Juan Montarelo, Escalona del Prado.

VACA holandesa, cumplida del tercero; dos suizas, recién paridas, véndense. Muerte y Vida, 18, Faustino Herrero.

CERDOS de destete, pura raza, véndense. Plata, número 7.

VACA suiza, recién parida del primero, bonita lámina, véndese. Julio González, Bernuy de Porreros.

CERDOS extremeños, cuatro arrobos, véndense. Santa Eulalia, 9, Gerardo Gómez.

ALQUILERES

JUNTO al Azoguejo, se alquila piso amueblado, sólo para la temporada de verano. Darán razón, Vidal Herrero, en Madrid, Dulcinea, 24, y Aurelio Martín, en Segovia, San Agustín, 25.

ALQUILO piso amueblado para temporada verano, amplias habitaciones, sitio céntrico. Ochoa Ondategui, 6, primero.

TRABAJO

SE NECESITA un oficial de carretero o herrero que sepa la obligación. Jesús Garcimartín, Sangarcía.

REPRESENTANTES. Capitales, pueblos artículos facilísima venta a particulares. Fuerte comisión. Apartado 3013, Madrid.

COMPRAS

COMPRO y pago bien, hierro viejo, cámas, trapos y papel. Teniente Ochoa, 3, Isidro Nuñez.

COMPRAMOS motor gas pobre 200/300 HP. Ofertas a Elesa, Apartado, 84, Salamanca.

VENTAS

VENTA, 72 aparatos sistema «Orleans» fabricación vinagres nueve grados. Informes, teléfono 301, Representaciones, Buitrago, 8.

SE VENDEN casa pequeña y cochiquera, junto o separado, en Arenales de Santa Lucía, con salida a Gascos. Darán razón: Vidal Herrero, en Madrid, Dulcinea, 24, y Aurelio Martín, en Segovia, San Agustín, 25.

RADIO ASKAR, primera marca nacional, nuevo modelo 130-U, cinco limparas, onda corta y normal, pesetas 1.800. Ventas a plazos, servicio técnico. Martín, Azoguejo, 9 (Columba).

cuatro potencias aliadas se hacen del mando supremo de Alemania

(Viene de la página 4.)

condiciones que el Reich...

DE COORDINACION...

QUEDA DIVIDIDA...

compreendida dentro...

Duarte de Braganza dirige manifiesto a los portugueses

renuncia a ninguno de mis derechos históricos

Don Duarte de Braganza...

Escritor inglés fomenta el intercambio editorial y cultural hispano-británico

El ilustre escritor Stanley...

OTEL CASAS... BAR CASAS...

Agricultor - Ganadero... "D. D. T."... VINOL... ZOTAL, AZUFRE... Quesos... RIS - DROGUERIA - IRIS

UN DISCURSO DE CHURCHILL SOBRE LA CUESTION DE SIRIA

De Gaulle desoyó las advertencias del "premier británico"

Bidault mantiene su acusación contra los ingleses

Londres, 5.—En contestación a las afirmaciones del general De Gaulle...

NO TENEMOS NADA CONTRA LOS FRANCESES EN SIRIA

(El Gobierno británico no tiene nada contra los franceses en Siria...

HEMOS HECHO CUANTO PUDIMOS PARA CONSERVAR LA CALMA

A continuación, el primer ministro lamentó que su mensaje al general De Gaulle...

DE GAULLE DESOYO LAS ADVERTENCIAS DEL GOBIERNO INGLES

El "premier" insistió en que comunicó a De Gaulle que el envío de refuerzos militares franceses a Levante...

no sirio que era indispensable conservar el control de la situación...

A medida que los disturbios aumentaron en intensidad...

(En Damasco—dijo Churchill—continuaron los tiroteos hasta la mañana del 31 de Mayo...

NUEVA ACUSACION DE BIDAULT

París, 5.—En la reunión celebrada por el Gabinete francés el martes por la mañana...

Inauguración, en Barcelona, del Museo de Arte Moderno

Presidió el marqués de Lozoya en representación del ministro de Educación

Barcelona, 5.—Se ha celebrado la inauguración oficial del Museo de Arte Moderno...

Peregrinación nacional al Pilar de Zaragoza

Con la aprobación y bendición de su presidente, nuestro reverendísimo prelado, la Junta Nacional Española de Peregrinaciones...

Attlee contesta a Churchill

(Viene de la página 4.)

rancia, y el fomentar la cooperación económica entre todos los países...

INICIATIVA PRIVADA O PLAN COLECTIVO

El partido conservador—agregó luego—opina que la base de nuestras actividades económicas ha de ser lo que ellos denominan iniciativa privada...

EN NORTEAMERICA SERA IMPLANTADO EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

El proyecto ha sido aprobado por el Departamento de Estado

Washington, 5.—El Departamento de Estado aprueba incondicionalmente el proyecto de servicio militar obligatorio...

Los Estados Unidos, declaró Grew, deben estar preparados para soportar la parte del esfuerzo militar que les corresponde...

Dijo que el grado de la cooperación militar dependería de acuerdos ulteriores...

Es evidente—añadió—que para que dicha fuerza esté disponible en el momento en que pueda ser necesaria...

Grew terminó diciendo que los éxitos diplomáticos de los países dependen, en gran parte, de la decisión que las naciones muestren...

sin duda, que todas las necesidades y exigencias privadas quedan atendidas automáticamente...

PROGRAMA DEL PARTIDO LABORISTA

Attlee expuso a continuación a grandes rasgos el programa del partido laborista...

Coventry, tan maltratada por la guerra, será transformada en una ciudad modelo

Lisboa, 6 (2 t).—Comunican de Londres que el arquitecto municipal de Coventry intenta transformar esta maltratada ciudad en una modelo...

FORTALEZA, ALEGRIA, RELIGION Y HERMANDAD, SE CONSIGUEN EN LOS CAMPAÑOS FEMENINOS

Guia Médica... D. VIDAECHEA... Manuel Herrero Martín... G. DIAZ... F. Villoslada... L. LEON... DR. L. PEREZ CASANOVA

## Las cuatro potencias aliadas se hacen cargo del mando supremo de Alemania

### La Alemania comprendida en las fronteras de 1937, será dividida en cuatro zonas

### LA COMISION DE CONTROL ALIADA SE REUNIO AYER EN LOS SUBURBIOS DE BERLIN

PRIMERA SESION DE LA COMISION DE CONTROL

Nueva York, 5.—La Comisión de Control aliada se ha reunido en el Cuartel general del mariscal Zhukof, situado en los suburbios sudorientales de la capital alemana, según anuncia la Agencia United Press. Las cuatro delegaciones, presididas por el general Montgomery, el general De Lattre de Tassigny y el mariscal Zhukof, firmaron primeramente una declaración en virtud de la cual se establece la Comisión aliada de Control como organismo gobernante del Reich. A continuación, los delegados celebraron la primera sesión oficial para re-

solver los problemas iniciales de control.—Efe.

### LA COMISION SE CONVIERTE EN ORGANISMO GOBERNANTE

Nueva York, 5.—En la declaración firmada por los delegados de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Rusia, en Berlín, en virtud de la cual la Comisión de Control aliada se convierte en organismo gobernante del Reich, se dice, entre otras cosas —según radio Moscú—, que las cuatro potencias mencionadas se han hecho cargo de la gobernación de Alemania, porque este país no puede regirse por sí mismo. Las autoridades aliadas piden lo siguiente:

Primero. Todas las fuerzas militares bajo el control de Alemania cesarán en toda clase de operaciones militares.

Segundo. Todas las fuerzas de tierra, mar y aire, unidades de las S. S., Gestapo y demás unidades armadas serán disueltas y desarmadas por los representantes nombrados por los aliados.

Tercero. Todas las fuerzas mencionadas serán consideradas como prisioneras de guerra.

Cuarto. Todas las fuerzas armadas citadas han de permanecer dondequiera que estén hasta recibir nuevas órdenes de los aliados.

Quinto. Todas las fuerzas de la Policía civil serán designadas por los aliados.

Sexto. Los aviones civiles y militares deben permanecer en tierra. Todos los aparatos que no están en territorio ocupado por los aliados regresarán inmediatamente a Alemania o a cualquier otro lugar designado por los aliados.

Séptimo. Todas las fuerzas navales, dondequiera que estén, deberán dirigirse inmediatamente a las bases designadas por los aliados.

### NO HAY GOBIERNO CENTRAL ALEMAN

En lo que respecta a la cuestión po-

lítica, la declaración divulgada por radio Moscú dice: «En Alemania ya no existe ningún Gobierno central que pueda hacerse cargo de la responsabilidad de salvaguardar el orden, gobernar el país y poner en práctica las peticiones de las potencias vencedoras. En tales condiciones, es necesario tomar las medidas adecuadas sin perjuicio de las futuras decisiones que puedan adoptarse respecto a Alemania, para que cese toda acción armada de las fuerzas militares alemanas, para proteger el orden en Alemania y para administrar el país y dar

(Continúa en la página 3)

### El sabio español Del Río Ortega murió como católico

Buenos Aires, 4.—La Prensa relata extensamente el sepelio del catedrático español Pío del Río Ortega, y las oraciones fúnebres que pronunciaron los representantes de las academias y entidades culturales. Los periódicos anuncian que el sabio español murió en el seno de la religión católica y que recibió la bendición papal.—Efe.

## Creciente robustecimiento de la economía agrícola e industrial de España

### Se anuncia una intensificación del comercio de nitratos

Madrid.—Una de las más completas y documentadas exposiciones de la coyuntura económica española ha sido redactada por el Servicio de Estudios de una de nuestras primeras entidades bancarias. Dice así:

El factor climatológico tan aleatorio siempre para nuestra agricultura de secano, se recobró el pasado año de una manera favorable, aunque un poco tardía. Así y todo, las cosechas de cereales se beneficiaron con el régimen de lluvias de primavera, especialmente el trigo, que sin llegar a la cifra normal exigida por el consumo, ofreció el aceptable rendimiento de unos treinta millones de quintales. En algo más de la mitad de esa cifra —16 millones de quintales— se estimó la cosecha de cebada y en una cuarta parte —8 millones— la de centeno. De maíz se recogieron unos seis millones, y la campaña de arroz terminó satisfactoriamente, calculándose que prácticamente se ha restablecido el nivel de producción de 1935, que satisface las necesidades interiores estimadas en unas 150.000 toneladas de grano limpio. La remolacha acentuó su buena perspectiva, especialmente en calidad, y la campaña azucarera de este año rebasará seguramente las 120.000 toneladas de azúcar obtenidas en el anterior. En cuanto a la patata, algo dañada por las plagas, se acerca, sin embargo, a resultados normales.

Traza la cosecha de aceite de 1943, concebida como excelente, la de 1944 ha tenido una merma de cerca del 40 por 100. También el viñedo sufrió acaso más que ningún otro cultivo el rigor de la sequía, o las lluvias inoportunas, y bajó el rendimiento del vino en unos 18 millones de hectolitros.

Debe advertirse que nuestra economía agrícola volvió a beneficiarse, aunque en pequeña escala todavía, con la importación de fertilizantes, casi truncada en 1943, apareciendo ya en 1944 algunas partidas intere-

### LA EXPORTACION DE VINOS ESPAÑOLES

El valor de los mismos ascendió a 357,2 millones de pesetas en 1944

El total de la exportación de vinos y licores españoles en 1944 ha representado la elevada cifra de 88,6 millones de litros, valorados en 357,2 millones de pesetas, contra 74,4 y 295,2, respectivamente, en 1943.

En los años anteriores, las cantidades exportadas fueron: 41 millones de litros en 1940, 18,2 en 1941 y 31,2 en 1942.

En la distribución de estas ventas destacan por su mayor volumen las hechas a Suiza, por 41,2 millones de litros, valorados en 58,6 millones de pesetas, si bien el mayor rendimiento fue producido por la exportación a los Estados Unidos, representada por un total de 171,8 millones de pesetas, correspondiente a solo 18,3 millones de litros.

Gran Bretaña ocupó el segundo lugar en cantidad e importe, adquiriendo 2,9 millones de litros de pesetas, Cuba llegó a 1,8 millones de litros, valorados en 15,6 millones de pesetas.

Méjico hizo también ascender sus compras a 10,5 millones de pesetas, por un millón de litros; en tanto Andorra, con 2,4 millones de litros, sólo produjo 3,5 millones de pesetas.

La exportación a Alemania se redujo a 488.771 litros, valorados en 3,7 millones de pesetas.

## ATLEE CONTESTA A CHURCHILL

### “Debemos luchar contra el hambre, la pobreza y las enfermedades”

### El interés público debe estar por encima del privado

Londres, 5.—El jefe del partido laborista, Clement Richard Attlee, ha pronunciado un discurso radiado, esta noche, en contestación al que Churchill dirigió ayer al país.

Attlee comenzó diciendo que el fin perseguido en sus palabras de ayer por el primer ministro era que los electores se diesen cuenta del profundo abismo que separa al director de la nación unida durante la guerra, del simple mister Churchill, jefe del partido conservador. «La voz que oímos ayer—dijo—fue, en efecto, la de Churchill, pero la mente que lo inspiraba era la de lord Beaver-

brook.» Attlee rindió homenaje de simpatía y admiración a sus colegas en el anterior Gobierno, y calificó de «espléndido espectáculo» la unión política mantenida durante cinco años entre hombres de muy diversas opiniones.

Explicó luego las razones que movieron al partido laborista a pedir la celebración de elecciones, y citó unas palabras pronunciadas por Churchill en 1944, según las cuales no sería razonable prolongar la actuación del Parlamento más allá de lo que durase la guerra contra Alemania.

### EL PARTIDO LABORISTA APOYARA EL ESFUERZO BELICO

«Me duele que Churchill—añadió Attlee—, que ha debido su cargo de primer ministro al partido laborista, nos haya acusado de anteponer los intereses del partido a los del país. No hay que olvidar que su posición de continuar con el Parlamento actual un año más significaba que durante el período crítico de la reconstrucción habría, en las dos Cámaras, una mayoría conservadora.

Por otra parte, si la convocatoria de elecciones generales supone la disolución del anterior Gobierno, subsiste, sin embargo, la decisión del partido laborista de cooperar con todas sus fuerzas al éxito de la guerra contra el Japón, y las medidas sobre aportación de hombres y material para tal fin se adoptaron cuando todavía estaban en el Gobierno los ministros laboristas.» Después de enumerar otros proyectos aprobados conjuntamente en el anterior Gobierno, Attlee expuso su esperanza de que en el futuro reinará también el acuerdo sobre los puntos principales de la política exterior. Elogió el ideal que dio origen a la Sociedad de las Naciones después de la anterior guerra mundial, y expuso la satisfacción del partido laborista por los esfuerzos que hoy se realizan en San Francisco para crear la organización mundial de seguridad.

### LO QUE DEBE SER EL PRINCIPAL OBJETIVO DE LAS NACIONES UNIDAS

«La anarquía económica que existió entre las dos guerras mundiales —dijo—dio a Hitler la oportunidad de llegar adonde llegó. Opino y pido que el principal objetivo de las naciones unidas debe ser la guerra contra el hambre, contra la pobreza, contra las enfermedades y contra la ignorancia.»

(Continúa en la página 3)

### LAS RELACIONES COMERCIALES HISPANO-CUBANAS

#### El encargado de Negocios de Cuba cree que se normalizarán

Madrid.—Un periodista ha preguntado al encargado de Negocios de Cuba don Francisco de Arce, si en su opinión, se incrementarán en la post guerra las relaciones comerciales entre Cuba y España.

Sin duda alguna—ha contestado el ser Arce—. Si durante estos años de guerra, y a pesar de las dificultades impuestas por la misma, agravada por la anomalía en estas relaciones económicas cubano-españolas, se ha podido mantener y hasta acrecentar nuestro intercambio comercial, lógico es que una vez restaurada la normalidad político-económica, las relaciones comerciales entre ambos países recuperen y sobrepasen la importancia que siempre han tenido.

La Iglesia, durante todo el año jubilar del Cerro de los Angeles, ha organizado innumerables peregrinaciones al centro geográfico del solar español, donde el genio católico de nuestra Historia levantó un monumento augusto a la gloria del Sagrado Corazón de Jesús, hoy hecho astillas y escombros por la dinamita del satanismo rojo. Cuando ya está próximo a terminarse tan fausto acontecimiento, la Junta nacional ejecutiva del año jubilar del Cerro de los Angeles hace un último llamamiento a los españoles, invitándoles a que una vez más se postren ante el altar mayor de España, no sólo por motivos de reparación y gratitud hacia el Corazón de Cristo Rey, sino muy principalmente por un motivo dinámico más característicamente hispano; a saber la gloria de Cristo bajo el solar de España tachonado con la presencia luminosa de nuestros mártires de todos los siglos

### Una Exposición de maquinaria construída en España para la industria de tejidos de punto

#### En otoño se inaugurará otra permanente de productos argentinos

Barcelona, 5.—Una Exposición de maquinaria construída en España para la industria de tejidos de punto se va a inaugurar en Canet de Mar el próximo día 15, según ha manifestado este mediodía a los periodistas el presidente de la Diputación provincial. Esta Exposición la organiza el Patronato de la Escuela Especial de Tejidos de Punto y la patrocina la Diputación, que sostiene la Escuela. A los pocos meses de haber sido reconocida por el ministerio de Educación Nacional la oficialidad de los estudios cursados en dicho centro, que es hoy el único que funciona en Europa, el Patronato de la Escuela ha querido dar a conocer hasta dónde llega el afán de este centro industrial, que, con una notable capacidad inventiva, ha logrado construir sus máquinas para evitar un colapso en la industria de géneros de punto.

### Exposición de productos argentinos

Barcelona, 5.—El cónsul general de la Argentina ha dado este mediodía un voto de honor, con motivo de la despedida del encargado de Prensa de dicho consulado en Barcelona, don Domingo S. Maglione, quien permanecerá una temporada en Buenos

Aires, con la misión de delegado oficial de la Cámara argentina en España, para organizar la muestra permanente de productos argentinos en nuestro país. El próximo otoño será Barcelona la antecala de la Exposición permanente de dichos productos, con que la Argentina acudirá a España por primera vez. Esta gestión ha sido llevada a cabo por el presidente de la Cámara argentina en España, don Arturo Bernardas.

### PROBABLE REANUDACION DE LAS IMPORTACIONES DE CARBON INGLES

Madrid.—La revista «Economía» publica lo siguiente: «Una noticia interesante ha sido recogida en los medios comerciales, que de confirmarse, significaría una buena nueva. Se trata de que será posible el envío a España desde el puerto galés de Cardiff, de partidas de carbón de primera calidad que allí se produce como es fama. Asturias da ya el máximo rendimiento. Calcúlese lo que esto significaría para las centrales térmicas de electricidad y para el gas, amén de otras finalidades industriales.»

### DOS NAVIOS SERAN CONSTRUIDOS PARA PORTUGAL EN INGLATERRA

Lisboa, 6 (2 t).—El «Daily Express» informa que en los talleres de Sunderland se van a construir dos navios de 9.500 toneladas, con destino a las líneas portuguesas con Africa. Efe.

### 500.000 europeos podrán ir a Chile

Santiago de Chile, 6 (2 t).—Quiéntenos mil europeos podrán venir a Chile en el plazo que abarca hasta 1951, según el plan de inmigración propuesto por la Comisión especial que designó oportunamente el Presidente de la República.

El proyecto costará al Estado chileno ochocientos millones de pesos, y las zonas de colonización serán Chiloé, Aysén, Llanquihue y Magallanes. Se prefiere a la gente del Norte de Europa, fácilmente aclimatable a las regiones australes. Parece que ya hay entabladas negociaciones para traer holandeses, suecos y noruegos, dándose preferencia a los técnicos, artesanos y profesionales titulados.

### El plan de colonización terminará en 1951

Las miras oficiales tienden preferentemente a incrementar la minería, la pesca y la agricultura. El programa de colonización se realizará de manera mixta, o sea igual porcentaje de extranjeros y chilenos, con objeto de que éstos asimilen conocimientos y la incorporación de aquéllos a la nacionalidad sea rápida. Se afirma que los colonos europeos comenzarán a llegar a principios del próximo año en barcos especiales, en grupos de 2.000 personas.—Efe.

### Ha accedido a que se celebre cuanto antes

Londres, 6 (2 t).—Radio Graz, intervenida por los rusos, dijo esta mañana que Stalin ha accedido a que se celebre cuanto antes una conferencia de los tres grandes. La decisión del mariscal se debe, en gran parte a la gestión desarrollada en Moscú por el representante personal de Truman.—Efe.

### Francia y los problemas de Oriente Medio

París, 6 (2 t).—El Gobierno francés ha decidido proponer que los problemas del Oriente Medio considerados en su aspecto general sean sometidos a una conferencia de las cinco grandes potencias, según comunicado publicado después del último Consejo de ministros.—Efe.

### GUATEMALA Y EL SALVADOR QUEDAN TRANSFORMADOS EN UN SOLO PAIS

#### Ha desaparecido la frontera entre los dos países

Méjico, 5.—Es un hecho la unión de las Repúblicas de Guatemala y de El Salvador, las más pobladas y septentrionales de Centroamérica. Así lo han confirmado los encargados de Negocios de una y otra en esta capital. Carlos Zachrisson—de Guatemala—y López Ulloa—de El Salvador—. «La frontera entre los dos países ha desaparecido; a ambos lados de ella han sido retiradas las tropas y ya no se requiere pasaporte para cruzarla; somos hoy un mismo pueblo, con el mismo idioma, la misma religión y los mismos problemas», declaró Zachrisson, añadiendo que los Presidentes de las Repúblicas presentarán la dimisión y que, por medio de elecciones ulteriores, serán designados los gobernadores de la República federal centroamericana.—Efe.